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ELŐTERJESZTÉS 

a Somogy Vármegyei Önkormányzat 2025. évi nemzetközi tevékenységéről 

és a 2026. évi nemzetközi tervéről 
 

 

A Somogy Vármegyei Közgyűlés 5/2025.(II.7.) közgyűlési határozatával fogadta el a 2024. évi 

nemzetközi tevékenységről szóló beszámolót és jóváhagyólag támogatta a 2025. évre tervezett 

tevékenységeket, amelyek a nemzetközi partnerekkel való folyamatos kapcsolattartásra, az 

együttműködés javítására, a partner kapcsolatok erősítésére, pályázatokban való közreműködésre 

és a vármegyei érdekek, álláspontok képviseletére irányultak. A döntés kiterjedt a napidíjak 

összegének meghatározására is. 

 

A Somogy Vármegyei Önkormányzat 2025. évben is szavazó taggal képviseltette magát a horvát-

magyar határmenti program Interreg V-A Magyarország-Horvátország Együttműködési 

Program 2021-2027 Monitoring Bizottságban.  

 

2025-ben a Somogy Vármegyei Önkormányzat nemzetközi projektjei több szálon, párhuzamosan 

fejlődtek: új projektek indultak el, több esetben megszülettek a támogatói döntések, valamint 

számos szakmai és diplomáciai esemény erősítette a nemzetközi együttműködéseket. 

 

Az AMAZON of Europe Bike Trail HU–HR című projekt 2025 elején került benyújtásra, és az 

Interreg VI-A Magyarország–Horvátország Program Monitoring Bizottsága 2025 áprilisában 

hagyta jóvá támogatását: a projektben a fenntartható kerékpáros turizmus és a térség nemzetközi 

láthatóságának erősítése a cél. A mintegy 4 millió eurós összköltségű Amazon projekt hivatalos 

nyitórendezvényére 2025 novemberében került sor. Ezt követően lehetőség nyílik az Amazon of 

Europe kerékpárhálózat hiányzó szakaszainak megépítésére, mely Somogy vármegye esetében az 

őrtilosi szakaszt jelenti. A marketing elemek mellett 4 db elektromos kerékpár beszerzése is a 

projekt részét képezi.   

 

A NATUREFIN és az SDGs Go projektek 2025 májusában indultak, a szerződéskötési és 

megelőlegezési folyamatok előkészítése az év első felében zajlott.  

A NATUREFIN projekt arra irányul, hogy a természetvédelmi- és biodiverzitás védelmi 

szempontok hatékony módon épüljenek be a résztvevő országok fejlesztéspolitikájába. Ennek 

érdekében a partnerek különféle platformokon cserélnek tapasztalatot, mely elsősorban a témát 

illető jó gyakorlatok feltárására irányul. A projekt nyitó partnerworkshopját júniusban Budapesten 

és Kaposváron tartották, ahol a biodiverzitás-védelem, a DNSH-elv, a zöld finanszírozás és a 

fenntartható vállalati gyakorlatok kerültek középpontba. Októberben Kaposváron stakeholder 

workshop zajlott önkormányzati, vállalkozói és civil szereplők részvételével, a következő 

nemzetközi partnerworkshop pedig Görögországban valósult meg. Paggaióban a partnerek a 

szakpolitikai eszközök fejlesztésére és a fenntartható finanszírozás regionális beépítésére 

fókuszáltak, közös értékeléssel és peer-review alapú együttműködéssel. A második napon 
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tanulmányutak keretében helyi vállalkozások és természetalapú turisztikai kezdeményezések jó 

gyakorlatait ismerték meg, amelyek jól példázzák a gazdaságfejlesztés és természetvédelem 

összehangolását. 

Az SDGs Go projekt célja, hogy az Európai Unió 17 fenntartható fejlesztési céljait - így például a 

szegénység és az éhezés elkerülése érdekében teendő társadalmi lépéseket, az egészségügy- és az 

oktatásügy fejlesztésének kérdéseit, az esélyegyenlőség szempontjait, valamint a fenntartható 

település fejlesztés mikéntjét – feltárja és beépítse mind a Területfejlesztési Programba, mind az 

Integrált Területi Programba, a dokumentumok módosítása révén. A projekt első tanulmányútjára 

júliusban Dunkirkben került sor, ahol a fenntartható fejlődési célok helyi közpolitikákba való 

integrálásának jó gyakorlatait ismerték meg a partnerek. Októberben Somogyban stakeholder 

találkozó, majd Nagyváradon további tanulmányút és projektirányító ülés erősítette a szakpolitikai 

irányultságot. 

 

A CASPER projekt a projektpartnerek esetében arra keresi a megoldást, hogy a partnerek hátrányos 

helyzetű, leszakadó régióiban (esetünkben járásairól beszélhetünk), miként lehet helyben tartani a 

fiatalokat, célja továbbá, hogy a társadalmi fejlesztést előirányozó pályázatokba ezen szempontok 

beépítésre kerüljenek. Ennek keretében több tapasztalatcsere-esemény is megvalósult: májusban 

tanulmányút zajlott a lengyel Podlaskie régióban a „silver economy” és vidékfejlesztési 

megoldások bemutatásával, októberben pedig Somogyban tartott workshop foglalkozott a vidéki 

népességfogyásra adott „smart shrinking” válaszokkal, helyi jó gyakorlatokkal és szakpolitikai 

beépüléssel. Ennek első eredményei már tapasztalhatók az által, hogy a TOP_PLUSZ ESZA típusú 

pályázati felhívásaiba a fiatalok helyben tartását célzó programelemek beépítésre kerültek, illetve a 

vármegyei kiemelt ESZA projekt is a fiatalok célcsoportjára koncentrálva került benyújtásra.  

 

A HERITASTE projekt 2025 márciusában támogatói döntést kapott, majd októberben sikeresen 

megvalósult a két négynapos programsorozat Somogy és Hargita megyében, fókuszban a helyi 

termékekkel, borkultúrával, kézműves hagyományokkal és közösségi értékek megőrzésével. 

Emellett benyújtásra került egy újabb testvérmegyei jellegű projekt „Helyi értékek határok nélkül” 

címmel. A projekt kiegészítő forrásként szolgált a CERV projekt szakmai programjainak 

megvalósításához. 

 

A vármegye együttműködő partnerként részt vesz a Közigazgatási és Területfejlesztési 

Minisztérium RuralProof Interreg Europe projektjének szakmai folyamataiban a Minisztérium 

felkérésére a leszakadó régiók felzárkóztatásának elősegítése céljából.  A megbeszéléseken 

bemutatásra került az alkalmazott módszertan, a készülő esettanulmányok és a 2026. január végéig 

lezáruló országos elemzés folyamata, amihez írásban és szóban is javaslatokat tettünk a vármegyét 

érintő fejlesztési irányokra és kitörési pontokra, megerősítve a projekt következő, gyakorlatorientált 

szakaszának előkészítését. 

 

A nemzetközi kapcsolatok terén kiemelt esemény volt a Gansu tartományi delegáció 2025 áprilisi 

somogyi látogatása, valamint a Somogy vármegyei delegáció kínai szakmai útja Gansuba. A felek 

megerősítették a közel 30 éves testvérmegyei kapcsolatot, és új együttműködési irányokat jelöltek 

ki az agrárium, felsőoktatás, vízgazdálkodás, egészségturizmus, kultúra és turizmus területén. A 

Gansu Tartományi Mezőgazdasági Akadémiával és Egyetemmel folytatott egyeztetések konkrét 

intézményközi kapcsolatok előkészítését alapozták meg, míg a Dunhuangi Kulturális Expón a 

somogyi turisztikai kínálat kínai piacra történő adaptálása is felmerült. 

 

Benyújtásra kerültek az Interreg VI-A Magyarország-Horvátország Program első pályázati 

felhívására előkészített alábbi projektek, melyek támogatói döntést kaptak decemberben, 

szerződéskötésük folyamatban van: 

• „Heritage Bridge that Bonds – Fostering tradition, culture and heritage identity of the 

border region“ - A projekt átfogó célja a határmenti horvát-magyar közös kulturális 

örökség és identitás megerősítése, turisztikai, hagyományőrző programok és fejlesztések 
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végrehajtása a határmenti régióban. Mindkét partner egyegy közösségi teret újíthat fel, 

melyet a fenti célok szolgálatába állít. Esetünkben ez az Iharosi Közösségi ház lesz. A 

felújítások mellett különféle rendezvények megtartására kell sort keríteni.  

• „United Traditions: Celebrating Heritage Across Borders (UniTrad)” - A projekt célja a 

magyar-horvát határ menti régió kulturális örökségének megőrzése és népszerűsítése, 

valamint a határon átnyúló együttműködés és közösségi kapcsolatok erősítése. A projekt 

keretében 3 db közös rendezvény kerül megtartásra magyar oldalon a horvát partner 

közreműködésével, e három közül kiemelendő a Somogy vármegyei Értékek napja, melyre 

várhatóan a nyár folyamán kerül sor. Ezen túl egy gasztronómiai rendezvénybe, és egy 

természetvédelmi rendezvénybe szükséges becsatlakozni. A 3 db horvát oldali ugyanezen 

típusú rendezvényeken a magyar közreműködést biztosítani kell.  

 

Önkormányzatunkon kívül a 100%-os tulajdoni részesedéssel működő Somogy Társadalmi 

Felemelkedéséért Nonprofit Kft. is aktív résztvevője a vármegye nemzetközi tevékenységének. A 

B Light 2 projekt 2025 elején került általa benyújtásra, az Interreg VI-A Magyarország–

Horvátország Program Monitoring Bizottsága 2025 áprilisában jóváhagyta a projekt támogatását. 

A B Light 2 projekt a határon átnyúló KKV-együttműködések és innováció ösztönzését szolgálja.  

A Vállakozói Központ Alapítvány felszámolása okán a folyamatban lévő nemzetközi 

pályázataikkal (INNOCOOP – Interreg Europe, RESTART – Interreg HUHR) kapcsolatos 

feladatok ellátását is a Somogy Társadalmi Felemelkedéséért Nonprofit Kft. vette át.  

 

Összességében 2025-ben Somogy vármegye aktív és sokrétű szerepet vállalt az interregionális és 

határon átnyúló együttműködésekben, a projektek jelentős része már a megvalósítási szakaszban 

van, miközben új fejlesztési irányok és nemzetközi partnerségek előkészítése is megkezdődött, 

különös tekintettel a fenntarthatóságra, gazdaságfejlesztésre, turizmusra és közösségi értékek 

megőrzésére. 

 

2026. évi terveink között a következő tevékenységek szerepelnek:  

- folyamatos kapcsolattartás nemzetközi partnerekkel (többek között Románia - Hargita megye, 

Horvátország - Istria megye, Kína - Gansu tartomány, Quingdao), helyi történések figyelemmel 

kísérése, gratulációk, fenntartó levelek, érdeklődést megfogalmazó levelek, 

- horvát partnerkapcsolatok erősítésére nagyobb hangsúly fektetése, 

- a nemzetközi kiírású pályázatok folyamatos figyelése, szűrése, a vezetés tájékoztatása, 

- a nemzetközi pályázatokhoz kapcsolódó projektmenedzsment feladatok ellátása,  

- a horvát-magyar határ menti támogatási program (Interreg V-A Cooperation Programme HU-

HR) Monitoring Bizottsági ülésein a Somogy vármegyei álláspont képviselete, 

- a horvát-magyar határ menti támogatási program tekintetében a Programozó Bizottsági üléseken 

a Somogy vármegyei álláspont képviselete, 

- somogyi álláspont képviselete a Pannon ETT-ben. 

 

Kérem, hogy a Tisztelt Közgyűlés a Somogy Vármegyei Önkormányzat 2025. évi nemzetközi 

tevékenységéről szóló beszámolót és a 2026. évi nemzetközi tevékenységének irányait a fentiek 

szerint elfogadni szíveskedjen. 

 

Javaslom továbbá, hogy a testület a közgyűlés érdekében ideiglenes kiküldetést teljesítő kollégák 

napidíjának összegét 2026. évre változatlan összeggel, az alábbiak szerint határozza meg. A napidíj 

összege a közgyűlés elnöke, alelnöke és a jegyző esetében nettó 75 EUR-nak megfelelő deviza, 

amelytől eltérni csak a pénznem tekintetében lehet. 

A napidíj összege a közgyűlési tagok, az önkormányzati hivatal köztisztviselői, valamint más 

személyek esetében, amennyiben a közgyűlés érdekében teljesítik a kiküldetést, nettó 50 EUR-nak 

megfelelő deviza, amelytől eltérni csak a pénznem tekintetében lehet. 
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Határozati javaslat: 

 

1./  A Somogy Vármegyei Közgyűlés az előterjesztés szerinti tartalommal elfogadja a 2025. évi 

nemzetközi tevékenységről szóló beszámolót és jóváhagyólag támogatja a 2026. évre tervezett 

nemzetközi tevékenységeket az alábbiak szerint: 

- folyamatos kapcsolattartás nemzetközi partnerekkel (többek között Románia - Hargita 

megye, Horvátország - Istria megye, Kína - Gansu tartomány, Quingdao), helyi történések 

figyelemmel kísérése, gratulációk, fenntartó levelek, érdeklődést megfogalmazó levelek, 

- horvát partnerkapcsolatok erősítésére nagyobb hangsúly fektetése, 

- a nemzetközi kiírású pályázatok folyamatos figyelése, szűrése, a vezetés tájékoztatása, 

- a nemzetközi pályázatokhoz kapcsolódó projektmenedzsment feladatok ellátása, 

- a horvát-magyar határ menti támogatási program (Interreg V-A Cooperation Programme 

HU-HR) Monitoring Bizottsági ülésein a Somogy vármegyei álláspont képviselete, 

- a horvát-magyar határ menti támogatási program tekintetében a Programozó Bizottsági 

üléseken a Somogy vármegyei álláspont képviselete, 

- somogyi álláspont képviselete a Pannon ETT-ben. 

 

2./  A Somogy Vármegyei Közgyűlés a közgyűlés érdekében ideiglenes kiküldetést teljesítők 

napidíjának összegét 2026. évre az alábbiak szerint határozza meg: 

 A napidíj összege a közgyűlés elnöke, alelnöke és a jegyző esetében nettó 75 EUR-nak 

megfelelő deviza, amelytől eltérni csak a pénznem tekintetében lehet. 

 A napidíj összege a közgyűlési tagok, az önkormányzati hivatal köztisztviselői, valamint más 

személyek esetében, amennyiben a kiküldetést a közgyűlés érdekében teljesítik nettó 50 EUR-

nak megfelelő deviza, amelytől eltérni csak a pénznem tekintetében lehet. 

 

 Felelős:  Biró Norbert, a közgyűlés elnöke 

 Határidő:  folyamatos 

 

 

Kaposvár, 2026. január 20. 

 

Biró Norbert 

 

Az előterjesztést készítette: 

 

Torma Réka Anna 

projektfejlesztési- és menedzsment irodavezető 

 

Az előterjesztést jóváhagyta:  

 

Dr. Sárhegyi Judit 

jegyző 


